

РЕЦЕНЗИЯ

на дополнительную образовательную программу

«Волшебный кубик»

(интеллектуально-развивающего направления) для детей с тяжелыми множественными нарушениями развития 5 класс

Авторы: учителя ГКОУ школы-интерната №2 г. Сочи Краснодарского края Манцова О.Г., Мезенцев В.В.

Рецензируемая работа представляет собой учебно-методическое пособие, адресованное учителям и воспитателям пятых классов, рассчитана на один год реализации и предназначена для учащихся 12 – 13 —летнего возраста.

Общеобразовательная программа является актуальной и составлена в соответствии с государственными требованиями к образовательным программам системы дополнительного образования детей. Обусловлена необходимостью в условиях ФГОС УО (ИН) внедрения в образовательный процесс педагогических технологий, обеспечивающих пробуждение у детей интереса к мыслительной деятельности. Программа снабжена богатым учебно-методическим комплексом, призванным обеспечить ее успешную реализацию, составлена с учетом современных требований. При разработке программы и в процессе ее реализации учитывается социальный запрос родителей в предоставлении образовательных услуг и интересы воспитанников.

Актуальность программы и ее новизна определяется успешной социализацией ребёнка в современном обществе, его продуктивным освоением разных социальных ролей.

Структура программы представляет собой логическую последовательность, составлена в соответствии с требованиями и состоит из пояснительной записки, содержания, планируемых личностных и метапредметных результатов освоения курса, содержания, календарного планирования, списка литературы, приложения (методических рекомендаций по реализации данной программы). В пояснительной записке указаны актуальность, программы, ее новизна, прописаны цели и задачи, указана продолжительность и периодичность занятий, прописано необходимое оборудование. Достаточно полно раскрыта содержательная часть программы, указаны основные темы и разделы занятий. Список литературы достаточный, включает 6 источников, интернет-ресурсы.

Дополнительная общеобразовательная программа «Волшебный кубик» предполагает возможность вариантного и разноуровневого изучения курса в зависимости от умственных способностей учащихся и степени выраженности дефекта. Соответствует возрастным особенностям обучающихся, санитарно-гигиеническим нормам.

Содержание учебного пособия помогает создать положительную мотивацию, способствует развитию личностных, метапредметных и предметных умений ученика. Разработка предлагает новый, нетрадиционный подход к предъявлению новых знаний, опирается на многочисленные источники информации, побуждая учащихся к самостоятельному добыванию знаний по интересующей теме, способствует развитию

коммуникативных навыков, творческих умственных способностей личности. Материал учебного пособия изложен грамотно, последовательно.

Таким образом, данная общеобразовательная программа «Волшебный кубик» (интеллектуально-развивающего направления) для обучающихся с тяжелыми множественными нарушениями развития 5 классов, представляет собой практический интерес для педагогов, является актуальной в условиях реализации новых образовательных стандартов, способствует привитию у учащихся интереса к мыслительной деятельности. Программа может быть использована учителями 5 классов, как для проведения кружка, так и для проведения внеклассной работы по математике, для индивидуальной работы с детьми со сложной структурой дефекта.

**Рецензент: кандидат педагогических наук,
Доцент кафедры «Педагогического и психолого-педагогического образования»
ФГБОУ ВО**

«Сочинский государственный университет» _____ *Садилова* **О.П. Садилова**
Подпись доцента Садиловой О.П. подтверждаю

**Кандидат педагогических наук, доцент, заведующий кафедрой
«Педагогического и психолого-педагогического образования»
ФГБОУ ВО**

«Сочинский государственный университет» _____ *Мушкина* **И.А. Мушкина**

